

વિકાસના નામે વૃક્ષોનું નિકંદન નિકળે છે

મોટી ઈમારતો અને પહોળા માર્ગો જ માત્ર નહીં પરંતુ પ્રકૃતિનો વૈભવ પાટનગરની ઓળખ છે

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર એટલે જ શ્રીનસીટી... હરીયાળુ, ઘટાટોપ વૃક્ષોથી



આસ્પદિત એક આગવું, અનોખું પાટનગર... પરંતુ જો આપણે નગરવાસીઓ જાગૃત નહીં થઈએ, સંકટીત નહીં થઈએ તો નગરની આ ઓળખ ભુંસાતા વાર નહીં લાગે... વિકાસના નામે અસંખ્ય વૃક્ષો કાપી કરોડોના ખર્ચે મહાત્મા મંદિર અને સ્વર્ણિમ પાર્ક ઉભો બનાવી દીધો પરંતુ હવે સ્વર્ણિમ પાર્કના ભાગરૂપે સચિવાલય પાછળનું સુંદર જંગલ કાપવાની વાતો પંચામૃત ભવન બનાવવા માટે ચાલી રહી છે. જો આપણે આજે તેનો જોરદાર વિરોધ નહીં કરીએ તો કદાચ એક દિવસ એવો આવશે કે શ્રીનસીટીનું નામ, તેની ઓળખ ઈતિહાસના પાનાઓમાં ખોવાઈ જશે..!

સમયસર

ગાંધીનગર શહેર છે પરંતુ તે અન્ય શહેરોથી નોખું-અનોખું છે. ગાંધીનગર એટલે કોંક્રીટનું જંગલ નહીં, ગીચ ઝુંપડપટ્ટી વસ્તી નહીં, રસ્તા પર વહેતી ગટરો અને તેની આસપાસ ઉભરાતો કચરો નહીં, ગીચ ટ્રાફીકથી પ્રદૂષિત શહેર નહીં... પરંતુ ગાંધીનગર એટલે શ્રીનસીટી, સ્વચ્છ-સુંદર શહેર, જ્યાં પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનું અનોખું મિલન થાય છે. અહીં ટહુકતા મોરલાઓને જોવા દૂર જંગલમાં જવું પડતું નથી, અહીં તો વહેલી સવારે ઘર આંગણે જ વિવિધ પશુ-પક્ષીઓને જોવાનો તેમનો અવાજ સાંભળવાનો લ્હાવો મળી જાય છે. દરેક ઋતુને અહીં આગવી રીતે માણી શકાય તે રીતે પ્રકૃતિનું સૌંદર્ય જળવાયેલું છે. જો આ પ્રકૃતિ, પર્યાવરણ અને વૃક્ષો ન હોય તો તે ગાંધીનગર જ ન હોય.

આ વાત વસાહતીઓ ખુબ સારી રીતે સમજે છે. એટલે જ તેઓ અહીંના પ્રાકૃતિક વાતાવરણને છોડી જ્યાં વિના વર્ષોથી અહીં વસવાટ કરી રહ્યા છે. પરંતુ ખુબ ખેદ સાથે એ કહવું પડે છે કે જે વાત વસાહતીઓ સમજે ગયા છે તે વાત કેટલાક રાજકારણીઓ અને તેમની હા મા હા મીલાવતા સરકારી બાબુઓની સમજણમાં આવતી નથી. વિકાસના નામે અહીં છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી વૃક્ષોનું આડેપડ નિકંદન કાર્યવાહીમાં આવી રહ્યું છે. જેના કારણે એક સમયે સૌથી વધુ વૃક્ષો ધરાવતા શહેરોમાં પ્રથમ સ્થાને બિરાજતા ગાંધીનગરનો ક્રમ હવે ખુબ નીચો જતો રહ્યો છે. વર્ષોથી ભારે જહેમત કરીને ઉછેરવામાં આવેલા વૃક્ષોને આડેપડ કાપીને તેના સ્થાને વિકાસના દેખાડા માટે બનાવાતી ઈમારતો ઉભી કરતા સત્તાધીશોનો જીવ

● અનુસંધાન પાન-૭ પર



(તસવીર : દિપક જાની, કશ્યપ નિમાવત)

હોળી પ્રાગટ્ય - ભારતીય સંસ્કૃતિ સાથે વણાયેલ હોળી પર્વની સમી સાંજે પ્રતિકાત્મક હોલિકાદહનનો કાર્યક્રમ ગામે-ગામ, ગલીએ-ગલીએ યોજાય છે... ભક્ત પ્રહલાદની સ્મૃતિમાં ઉજવાતું આ પર્વ અનિષ્ટ સામેની લડાઈમાં સંનિષ્ઠના વિજયને ઉલ્લાસપૂર્વક વધાવાય છે... હોલિકાદહનના પગલે ઉલ્લાસનું પર્વ, રંગોનું પર્વ, ઉમંગનું પર્વ ઉજવવા સોમો ધનગનાટ પ્રગટે છે... સાંસ્કૃતિક કથાની સાથે સાથે વિજ્ઞાન પણ જોતરાયેલું છે... ધાણી-ચણા કફ નિવારક હોય છે અને સાથે સાથે હોલિકાદહનમાંથી પ્રજ્વલતી જ્વાળાઓ કફ અને શરદી હટાવે છે... આમ ધર્મ અને વિજ્ઞાનની અભિનવ અભિવ્યક્તિ એટલે હોળી પર્વ... સમાજના સૌ પરિવાર સાથે હોલિકાદહન સમયે પ્રદક્ષિણા કરે, સાથે મળી પ્રહલાદના રક્ષણની સફળતા માટે પરમાત્માને વંદન કરે અને પ્રાર્થે કે પ્રહલાદની જેમ અમારા જીવનમાં સદ્ગુણો અને સાત્વિક વિચારોનું રક્ષણ કરે... દુર્ગુણોનું હોલિકાની જેમ દહન કરે...

સ્વર્ણિમ પાર્કમાં વોટરબોડી આસપાસ ગ્રીલ ફીટ કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ સ્વર્ણિમ પાર્કમાં કરોડોના ખર્ચે વોટરબોડીનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. વોટરબોડીમાં કલરકુલ ફાઉન્ટેઈન પણ સહેલાણીઓ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યા છે. જર્મન ટેકનોલોજી આધારિત ડાન્સીંગ ફાઉન્ટેઈન મ્યુઝિકલ ટ્યુન સાથે પાર્કની આગવી ઓળખ બન્યા છે. શહેરની આગવી ઓળખ સમાવતા સહેલાણીઓનો ધ્યાને લઈ રાત્રિ દરમિયાન દરરોજ એક શો પણ યોજવામાં આવી રહ્યો છે. આગામી ઉનાળુ વેકેશનમાં પણ સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સહેલાણીઓની ભીડ જામશે. જ્યારે ફાઉન્ટેન શો નિહાળવા પણ અત્યારથી સ્થાનિક રહીશોમાં ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. કરોડોના ખર્ચે નિર્માણ કરાયેલી વોટરબોડીમાં ગંદકી ન થાય તે માટે પણ તંત્ર દ્વારા વોટરબોડી ફરતે ગ્રીલ ફીટ કરવામાં આવી રહી છે. વોટરબોડી નિહાળવા આવતા સહેલાણીઓની સલામતીને ધ્યાને લઈ તંત્ર કક્ષાએથી ગ્રીલ ફીટ કરવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સ્થિત વોટરબોડીમાં મ્યુઝિકલ ટ્યુન સાથે ઉદ્ભવતા રંગબેરંગી કુવારાનો શો નિહાળવા સાંજના સમયે સ્થાનિકોની ભીડ જામે છે.

૨૧ પરીક્ષા સ્થળોએ ટેબલેટ મુકાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ ૭મીએ પરીક્ષાલક્ષી કામગીરી અંગે તાલીમ અપાશે. ગાંધીનગર જિલ્લાના ૧૪૪ પરીક્ષા સ્થળો પૈકી ૨૧ જગ્યાએ સી.સી.ટી.વી. કેમેરાના બદલે ટેબલેટ મુકવામાં આવશે. પરીક્ષાલક્ષી કામગીરીને અનુલક્ષી શાળા સંચાલકો અને સરકારી પ્રતિનિધિઓ માટે તા. ૭મી માર્ચના રોજ તાલીમ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ૧૦ અને ૧૨ની બોર્ડ પરીક્ષાના આડે હવે માત્ર અઠવાડિયુ જ માસ રહ્યું હોવાથી જિલ્લા શિક્ષણ તંત્ર દ્વારા પરીક્ષાલક્ષી તૈયારીઓનું આખરી આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. પરીક્ષા દરમિયાન કોઈપણ પ્રકારની ગેરરીતી ન થાય તે માટે જિલ્લાના તમામ પરીક્ષા સ્થળોને સી.સી.ટી.વી. કેમેરાની વોચથી સજ્જ કરવા નિર્ણય લેવાયો છે. જો કે આ અન્વયે હજુ આર્થિક સહરતા ન હોય તેવા ૨૧ જેટલા મંડળો દ્વારા આ વ્યવસ્થા થઈ શકી નથી. જેના પરિણામે આ ઠેકાણે શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ટેબલેટ મુકવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જિલ્લા શિક્ષણ તંત્રના સૂત્રોએ જણાવ્યા મુજબ આગામી બોર્ડ પરીક્ષાને અનુલક્ષી

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

માતૃભાષા આપણા જીવન સાથે વણાયેલી છે : રાજ્યપાલશ્રી ઓ.પી. કોહલી

ગાંધીનગરમાં 'માતૃભાષામાં શિક્ષણ-સહ ચિંતન' વિષય પર યોજાયેલી સંગોષ્ઠી



(તસવીર : દિપક જાની)

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રી ઓ.પી. કોહલીએ જણાવ્યું હતું કે માતૃભાષા આપણા જીવન સાથે વણાયેલી છે એટલે સ્વભાવિક છે કે આપણને આપણી માતૃભાષા પ્રત્યે પ્રેમ અને ગૌરવની લાગણી હોય. શિક્ષણ-સહ ચિંતન' વિષય પર યોજાયેલ સંગોષ્ઠીમાં સંબોધન કરી પ્રથમ સ્થાન આપ્યું હતું. ભારતીય ભાષાઓને તેમનું યથાગોચ્ય સ્થાન મળવું જોઈએ તેના માટે આપણે આપણી માનસિકતાને કેળવવી જોઈએ તેમણે જણાવ્યું હતું કે બાળકને માતૃભાષામાં શિક્ષણ સહજરૂપે મળે છે તેથી તે બાળકના બૌદ્ધિક વિકાસમાં મહત્વનો ભાગ ભજવે છે. શિક્ષણમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુ.ડાસનાએ જણાવ્યું હતું કે

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

આવો, રંગ અને આનંદના પર્વને સાથે મળી ઉજવીએ...

Happy Holi

GANDHINAGAR International Public School

ગાંધીનગર ઇન્ટરનેશનલ પબ્લિક સ્કૂલ

Affiliated to UNIVERSITY OF CAMBRIDGE

Gandhinagar-Mansa highway, Randheja, Gandhinagar - 382 620

Phone No : 079 23976821-22-23-24-25

Cell : +91 9925017160 | Web : www.gipschool.com

E-mail : gips.school@yahoo.com

Admissions Open From Nursery to 12th Sci-Com Gujarati/English Medium

ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ

ગાંધીનગર ખાતે સૌથી પુના અને ખાસીત

એપોલો/સીયેટ

કંપનીના અધિકૃત વિકેટા

CEAT

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટયૂબ ઠાવર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૮૫૬, વિશ્વકર્મા શોપીંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ફોન : (૬) ૨૩૨૬૧૧૬૩, મો. : ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૫૨, ૮૧૪૦૪ ૬૦૭૬૭

લીકેજ-મુક્ત ઘરો માટે

UltraTech SEAL & DRY

Total Waterproofing Solution

Waterproofing ka champion

શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઈસીસ

એસ-૬, બીજે માળ, અપના બજાર, સેક્ટર-૬, ગાંધીનગર

કોલ કોરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૦૨, ૭૬૯૯૬ ૯૯૯૧૧.

મકાનના ૧૦૦% વોટર પ્રૂફિંગ કામ માટે મળો.

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-૨૨૬ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬

સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈડર, કપચી, ગીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાઈપ (ગુન્ટાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્ડેકા વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ